



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 24 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

№34 (2402)

В фокусе внимания

ДОКУМЕНТЫ ЛЮБЯТ ПОРЯДОК

Генеральный директор Акционерного общества «Балаковорезинотехника» Александр Титов подписал 10 октября приказ «О подготовке и согласовании номенклатуры дел на 2024 год».

В целях обеспечения организованного проведения работ по созданию и утверждению сводной номенклатуры дел на 2024 год в соответствии с СТП 004-2021 «Управление организационно-распорядительной документацией» руководители структурных подразделений должны предоставить на согласование в ведомственный архив номенклатуру дел отдела, службы, цеха, управления в срок до 4 декабря 2023 года.

ПРОВЕДЁН ЭКСПЕРИМЕНТ

Технический директор АО «БРТ» Валерий Политов побывал в служебной командировке в г. Курске, где посетил предприятие, специализирующееся на выпуске промышленных мельниц.

Целью визита стало проведение плановых испытаний по измельчению твёрдых производственных резиновых отходов после пиролиза на экспериментальной установке. Руководство Балаковорезинотехники ведёт на территории России поиск поставщика подобного оборудования для дальнейшей переработки остающейся после технологического процесса «резины» в тонкодисперсную фракцию.

СПАСИБО ЗА СПЕКТАКЛЬ!

Лидер профсоюзного движения АО «БРТ» Татьяна Чубрикова выразила благодарность труппе Театра юного зрителя имени Е.А. Лебедева и режиссеру постановки «Ханума», которую заводчане посмотрели в один из выходных дней.

Коллективный поход в театр обернулся настоящим праздником для любителей театрального искусства. «Ханума» получилась яркой, музыкальной, танцевальной, с тонким современным юмором. На протяжении всего действия зрители наслаждались великолепной игрой актёров, занятых в спектакле. Отдельно можно выделить необычные костюмы, созданные художником для образов. Артисты вышли на поклон под крики «Браво!» и бурные аплодисменты. «Хочется прийти в театр еще и еще. И предложить посетить театр друзьям из других городов. Нам есть чем гордиться!» - написала Татьяна Александровна Чубрикова.

ОКАЗАЛИ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ

На прошлой неделе представители общественно-патриотической организации «Боевое братство» в 45-й раз отправились в зону проведения специальной военной операции. На Донбасс выехали два грузовика с самыми необходимыми для военнослужащих вещами.

Ветераны труда из Центра «Милосердие» АО «БРТ» как всегда не смогли остаться в стороне от происходящих событий. Они собрали для земляков 19 тысяч рублей и большую посылку с гуманитарной помощью. Пенсионеры передали на фронт сушеный чеснок, кофе, чай, печенье, сухофрукты. А также приобретенные газовые баллоны для приготовления пищи. Сотрудники первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники присоединились к акции доброй воли, также собрав деньги для балаковского батальона.

Социальная политика

ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА

Сотрудниками профкома АО «БРТ» подведены итоги фотоконкурса «Мой урожай», который был объявлен в начале лета среди работников предприятия.

Первое место заняла представительница цеха № 053 Ю.В. Икерт. Фотография «Мой вкусный и полезный урожай», где Юлия Валерьевна лично продемонстрировала выращенные на дачном участке овощи и фрукты, набрала наибольшее количество голосов. Наливные яблочки, крупные томаты, аппетитные огурчики, толстенькие кабачки, болгарские перцы, большой пучок зелени и баночка варенья – запечатлены на снимке. Сразу видно хозяйственность и трудолюбие дачницы. Победительница стала обладателем денежного сертификата гипермаркета «Лента» на сумму 1500 рублей.

Второе место досталось работнице цеха № 203 Н.П. Севастьяновой, вырастившей на даче полуметровые «цукини», которые, как известно, отличаются необыкновенно нежным вкусом и сочной мякотью. Их можно использовать как для приготовления свежих салатов, так и в виде термически обработанных самостоятельных блюд – рагу, супов, для фаршировки. А варенье из кабачков этого сорта – просто объеденье! Надежда Петровна знает об этом наверняка, поэтому и позаботилась о богатом урожае. Опытная дачница также получит денежный сертификат «Лента» и сможет приобрести продукты и товары в гипермаркете на сумму, не превышающую 1000 рублей.

Третье место отдано фотографии, которую предоставила на творческий конкурс работница цеха № 113 Е.А. Большакова. Участница удивила членом жюри тем, что вырастила в открытом грунте кусты кукурузы, превышающие её собственный рост. Кукуруза – достаточно капризная сельскохозяйственная культура, процессу получения урожая предшествуют несколько этапов: проращивание зерен, их посадка в плодородную землю, тщательный уход за огородным растением от момента всхожести до формирования початков. Елене Александровне будет вручен сертификат гипермаркета «Лента» достоинством в 500 рублей.

Все участники этого замечательного проекта творчески подошли к выполнению задания. «Определить победителей было очень трудно, - отметила председатель первичной профсоюзной организации Акционерного общества «Балаковорезинотехника» Татьяна Александровна Чубрикова. - Каждое фото рассматривалось нами детально. От снимков так и веет любовью к земле, своей даче, а результаты труда, конечно, впечатляют. От души поздравляем победителей и ждем всех участников за призами в профкоме!»

Готовимся к зиме

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Предприятие «Балаковорезинотехника» готовится к новому отопительному сезону.

На этой неделе заводские энергетики начали подключать производственные корпуса к обогреву за счет пара 8 АТА, первыми тепло получают работники участка намазки цеха № 113.

В первых числах ноября, при понижении температуры наружного воздуха, предприятие начнет потреблять отопительную воду с ТЭЦ-4. Для приёма тепла готовы все заводские энергосистемы. Большую помощь в реализации плановых мероприятий по ремонту и ревизии энергетического оборудования оказали АО «БРТ» специалисты подрядных организаций. В том числе комплексная бригада ООО «Спецавтоматика», которая занималась чисткой калориферов. Главный энергетик БРТ Эдуард Бабичев поблагодарил коллег за выполненную работу, которая позволит предприятию плавно войти в новый отопительный сезон.

“ТА ЗАВОДСКАЯ ПРОХОДНАЯ”...

Лариса Васильевна Ракитина, машинист оплеточной машины цеха № 110, работает на Балаковорезинотехнике более 30 лет. За это время научила основам профессии не одно поколение молодежи, поддерживая на предприятии движение наставничества. В этом году портрет Л.В. Ракитиной украсил заводскую Аллею славы. За особый вклад в развитие производства АО «БРТ», высокопроизводительный и эффективный труд она награждена Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ.

С одной из своих учениц Лариса Васильевна трудится на одном участке. Называет её Оленькой. И считает, что молодая коллега удачно вписалась и в профессию, и в коллектив. Передовик производства и ученица негласно соревнуются между собой. Но соперничество это доброе. «Возможно, совсем скоро моя ученица выйдет в лидеры, - улыбается Лариса Васильевна. - Буду только рада этому».

Лариса с ностальгией вспоминает свой родной город Рязань, где прошло её детство. Родители приехали в Балаково из Рязанской области в 1972 году - на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку. Их позвали в молодой промышленный город на Волге друзья. Жили во «временке» с земляными полами, потом от завода получили комнату в семейной общежитии, а когда дочка пошла в первый класс, молодым рабочим выделили ордер на отдельную благоустроенную квартиру. «Мама быстро прижилась на новом месте, а отец сильно тосковал по малой родине. Папа несколько лет работал в милиции. Я, кстати, появилась на свет 10 ноября, в его профессиональный праздник, - смеётся Лариса Васильевна. - Так получилось, что и оба моих сына стали офицерами, пошли по стопам деда. Старший Александр - майор полиции, Иван - младший лейтенант».

Родители Ларисы: Василий Иванович и Надежда Георгиевна Толоконниковы прошли через стройку - носили бетонный раствор, подавали каменщикам кирпичи, убрали строительный мусор. Освоили профессию вулканизатора, и до самой пенсии трудились на производстве, хозяйка дома в цехе № 219, глава семьи в «сто десятом». Нет ничего удивительного в том, что старшая дочь последовала их примеру. Все жили производством, а разговоры дома были - о заводе, освоении новых деталей, коллективе. После окончания училища Лариса устроилась в детский сад нянечкой, но глава семьи уговорил наследницу сменить белый халат на рабочую спецовку. На участке оплетки работала родная тетя Ларисы - Галина Ивановна, которая взяла племянницу под свою опеку, наставляла, учила работать на оплеточной машине. В свой первый рабочий день Лариса нарядилась во все белоснежное - привыкла к стерильности и чистоте в детском садике. Знакомство с саженным производством оказалось не в пользу завода. К тому же, поначалу Лариса плохо ориентировалась в производ-

ственном корпусе, где было много однотипного оборудования, путала цеха.

- Непривычно было работать по 12 часов, ночью во вторую смену все время хотелось спать, - честно признается Лариса Васильевна. - Но человек ко всему привыкает, и я вошла в рабочий ритм. Операция оплетки основы детали для придания прочности не сложная, но уж очень ответственная деталь - тормозной шланг. Сначала очень волновалась. Потом привыкла, поняла, что главное - это сноровка, внимательность и аккуратность. У меня были сильные учителя, опытные рабочие. Это теперь профессию знаю как пять пальцев, а тогда мне больше всего хотелось соответствовать своим наставникам, не подводить коллектив.

Выпуск гидротормозных шлангов предусматривает несколько операций. После оплетки деталь отправляется на вулканизацию, а потом на сборку и приемку готовой продукции. Опытный машинист оплеточной машины обслуживает три-четыре станка, на каждом за смену изготавливается порядка 50 деталей. «В среднем удается выполнить оплётку 150-200 деталей, при условии, что все оборудование хорошо отлажено, а качество ниток соответствует заявленным требованиям», - уточняет Лариса Васильевна.

Ни с одним из сыновей Лариса не использовала декретный отпуск полностью, всегда выходила на работу раньше времени. В детском саду в качестве няни оказалась из-за старшего сына - нужно было место в яслях. Профессия няни была для неё осознанной необходимостью. Производство Балаковорезинотехники стало жизнью и судьбой. В День химика Лариса вернулась с работы с букетом цветов, министерской грамотой и личным Свидетельством о занесении её портрета на заводскую Доску почета. Взяв в руки наградные документы, отец расплакался - так был горд за дочку, которая добилась больших профессиональных успехов. В её коллекции есть самые разные награды: Почетная грамота руководства АО «БРТ», Благодарность губернатора Саратовской области, Почетная грамота Министерства промышленности и энергетики Саратовской области. Василий Иванович Толокон-



муж был жив, решили с ним завести четвероногого друга. Часто ездили в лес за грибами, на рыбалку, - рассказывает Лариса Васильевна. - Наши дети выросли, у них появились свои интересы, компании. И теперь собака для меня - настоящая отдушина. Брали в дом щенка, предполагая, что пёс породы чихуахуа останется миниатюрным, но наш питомец оказался обычной дворняжкой и вымахал до колена».

У каждого человека есть определенный дар, способности к чему-

либо. Талант Л.В. Ракитиной заключается в трудолюбии. Это качество передалось ей по наследству. «Бабушка прекрасно готовила, мама хорошо шила и вязала, а я умею работать», - смеется моя собеседница. Лариса Ракитина давно выработала стаж для оформления льготной пенсии, но считает, что сидеть дома рановато для её возраста. Пока есть силы, здоровье, возможность, надо работать - помочь материально детям и внукам, опять же к родителям в гости привыкла приходить не с пустыми руками. Да и с устойчивой финансовой подушкой, стабильной зарплатой, она чувствует себя гораздо увереннее и надежнее.

По случаю очередного награждения Лариса чувствовала вся собравшаяся вместе родня - родители, сестра, сыновья, дочь Елена, внуки. Винница торжества купила большой торт, накрыла богатый стол. Угощала дорогих гостей заливным языком, студнем, окрошкой, горячими блюдами и многочисленными «канапе» с разной начинкой. Лариса Васильевна призналась, что любит готовить, поэтому проводит на кухне достаточно много времени. В основном её рецепты отличаются присутствием натуральных ингредиентов и простотой приготовления - по старинной кулинарной книге, доставшейся от бабушки (а она была прекрасной кулинаркой, всегда готовила еду в русской печи), Лариса томит щи и солянку, запекает в духовочном шкафу картофель с мясом, жарит рыбу и котлеты. Вот и на этот раз хлебо-солёная хозяйка расстаралась! Сестра Ларисы любит петь, знает много русских народных песен, частушек, поэтому застолье получилось весёлым.

Свободное время передовик производства проводит на даче, старается помочь пожилым родителям по хозяйству - оба выросли в деревне, не могут без земледелия. «Когда

либо. Талант Л.В. Ракитиной заключается в трудолюбии. Это качество передалось ей по наследству. «Бабушка прекрасно готовила, мама хорошо шила и вязала, а я умею работать», - смеется моя собеседница. Лариса Ракитина давно выработала стаж для оформления льготной пенсии, но считает, что сидеть дома рановато для её возраста. Пока есть силы, здоровье, возможность, надо работать - помочь материально детям и внукам, опять же к родителям в гости привыкла приходить не с пустыми руками. Да и с устойчивой финансовой подушкой, стабильной зарплатой, она чувствует себя гораздо увереннее и надежнее.

Мы встретились с Ларисой Васильевной непосредственно на её рабочем месте, во время пересмены. Отвечая на стандартные вопросы, она как бы невзначай произнесла: «На участке оплетки гидротормоза прошла часть моей жизни, тридцать лет пролетели, словно одно мгновение. Мне было чуть за двадцать, когда пришла на завод, а такое ощущение, будто это было вчера. На память приходят слова песни: «Та заводская проходная, что в люди вывела меня». Мои родители любят её петь. А ведь эта песня про каждого из нас». Ещё собеседница призналась, что не мечтает о чем-то заоблачном, несбыточном. Желания самые земные. Хочется, чтобы были здоровы, чтобы подольше пожили родители, а дети переехали из съёмной квартиры в собственное жильё.

КВИЗ: ПРОФСОЮЗНАЯ ИСТОРИЯ

В минувшую субботу работники двух промышленных предприятий города – Акционерного общества «Балаковорезинотехника» и Балаковского филиала Акционерного общества «Апатит» – стали участниками большой интеллектуальной викторины.



Команда юристов

Руководство профкома АО «БРТ» и лидеры Федерации профсоюзных организаций Саратовской области инициировали проведение профсоюзного квиза. Его ведущими стали Татьяна Каневец - зав. отделом организационной, кадровой работы и молодёжной политики ФПОСО и Сергей Бека - зав. отделом правовой работы и охраны труда. Татьяна и Сергей приехали из Саратова, несмотря на плохую погоду. Осенняя сырость, шквалистый ветер не задержали их в пути, игра стартовала ровно в 12.00. Пунктуальность - замечательное качество.

Прежде чем начать, ведущие передали участникам привет от руководства регионального отделения Росхимпрофсоюза в лице Н.П. Селивановой, затем рассказали о принципе самой игры, её тестовой структуре. Сергей Бека попросил игроков положить сотовые телефоны в специальный пластиковый контейнер, который находился на каждом игровом столе. «Никаких путешествий по Интернету, - предупредил Сергей Валерьевич. - Всё должно быть максимально честно и прозрачно, а победит пусть самая сильная команда!».

Интересы БРТ на игре представляли 4 команды: «Элемент», «Команда мечты», «Летим куда захотим», «Мы ж – юристы» и «Бригада». За химзавод играла одноименная команда «Апатит». Состав команд был разным по численности – от двух до 6 человек. В каждом из 7 раундов было от 7 до 20 вопросов на разнообразные темы: из области литературы, музыки, кино, истории саратовского края, географии.

Первый раунд начался с появления на экране фотографий участников первомайской демонстрации. По

красочным кадрам нужно было определить страну и обвести в тестовом листе букву, соответствующую номеру картинке. Один из раундов организаторы посвятили вопросам развития профсоюзного движения в разных странах. Германия, например, была представлена известным маршем каструль. Не слишком трудно было определить и арабские страны по одежде демонстрантов – белого цвета кандуре и кuffии на мужчинах. Вопросы в заданиях были политического, социального, экономического характера. А также на ассоциацию, в том числе шуточные, например, это касалось истории кино, ролей советских актёров и придуманных ими выражений, ставших крылатыми.

Членам «Команды Мечты. Летим куда хотим» понравились вопросы из предпоследнего раунда «Угадай город» по видеокадрам из телевизионной программы «Орел и решка». Команда правильно назвала 6 из 7 городов России: Владивосток, Казань, Санкт-Петербург, Грозный, Калининград, Астрахань. А Екатеринбург

игроки перепутали с Красноярском. Очень зацепил вопрос о лирическом теноре Леониде Витальевиче Собинове – крупнейшем представителе национальной классической вокальной школы, русском оперном певце третьей по масштабам консерватории в РФ, которая носит его имя. Нужно было назвать это высшее учебное музыкальное заведение. Конечно, все дали правильный ответ – Саратовская государственная консерватория имени Л.В. Собинова, основанная в 1912 году на базе музыкального училища. Понравился своей оригинальностью вопрос об известном в Саратове человеке, который однажды задался вопросом: что делать? и называл свою жену исключительно по отчеству. Только не Ольга Сократовна, а Ольга Саратовна. Правда, интересный факт из биографии революционера-бунтаря и писателя Н.Г. Чернышевского? Или вот ещё - вопрос об истории города-героя. До 1925 года этот город назывался Царицын. Потом был дважды переименован. Нужно было вписать современное название города. В 1925 году Царицын был переименован в Сталинград, в 1961 году – в Волгоград.

Самой интеллектуально подкованной оказалась команда «Мы ж – юристы»: Л.И. Кочкалова, Е.А. Куликова, М.О. Агарев, А.С. Левичка, А.С. Святковский и С.А. Самойлова. Заводские правоведы вышли получать главный приз с сияющими улыбками. Серебряным призером стала команда завода «Апатит», «бронзу» завоевали представители команды «Бригада» Молодёжного Совета АО «БРТ». На этот раз ребята выступа-

ли втроём. «Команда Мечты» встала на четвертую строчку турнирной таблицы, уступив «бригадирам» досадные четыре очка. А команда «Элемент» замкнула турнирную таблицу. Для «Команды Мечты» и команды «Элемент» участие в квизе стало дебютом. Новички поняли, что играть надо азартнее, а думать чуть быстрее. По признанию «мечтателей», они слишком серьёзно отнеслись к вопросам. Один из них звучал так: «В 1965 году к этой операции было приковано внимание жителей всей страны. А, может быть, и даже жителей всего мира. Что это была за операция?». Нужно было элементарно вспомнить, что в этом году Леонид Гайдай отдал в кинопрокат свою комедию «Операция Ы и другие приключения Шурика».

Всёлый квиз эмоционально захватил игроков целиком, все получили настоящий драйв от происходящего. Пока жюри подводило итоги, заводчане фотографировали друг друга, делали селфи на фоне специфических атрибутов: черно-белой киноплёнки, нарисованной на стене, и кинокамеры – мероприятие проходило в кинотеатре «Россия». Домой игроки вернулись не с пустыми руками. Призеры были награждены шуточными сертификатами, Почетными грамотами и подарочными картами торговой сети «Лента». А для команд, которые не вошли в призы, подарочный набор элитного пакетированного чая стал утешительным призом.

Командное соревнование на логику, смекалку и быстроту реакции завершилось общим построением для памятного снимка. Огромное спасибо ведущим профсоюзной викторины, лидерам профсоюзного движения С.В. Бека и Т.С. Каневец, а также инициаторам и организаторам проекта за титанический труд, тщательную подготовку и поиск нестандартных, необычных и очень интересных вопросов. Мы почерпнули много новой для себя информации, прекрасно провели эти два часа, которые пролетели незаметно. Было здорово. Зовите ещё, мы обязательно придем!

Фото автора



LADA - БРЕНД ГОДА

10 октября 2023 года в рамках форума «CarX: революция в автобизнесе» ведущее аналитическое агентство «Автомат» подвело итоги национальной премии AUTOSTAT Awards 2023.

Автомобили LADA, занимающие абсолютную лидерскую позицию на российском рынке, стали обладателями престижных наград сразу в двух номинациях авторитетной премии.

Марка LADA стала обладателем почетного звания «Бренд года» - таков итог опроса более чем 5 тысяч российских автовладельцев. При этом интегральная оценка проводилась по двум основным критериям: готовность купить автомобиль данной марки и оценка ее перспективности на рынке.

LADA Granta стала лидером рейтинга «Холодный расчет». Исследование проводилось по таким критериям, как объем продаж и стоимость владения. Лучшие автомобили выбирались в трех ценовых нишах, а LADA Granta победила в наиболее конкурентной категории «до 2,5 млн рублей».

Официальный сайт АО «АВТОВАЗ», 11.10.2023 г.

Автосреда

ПОЛУЧИЛСЯ БИЗНЕС-ШАТТЛ

Приближенная к ГАЗу нижегородская фирма «Луидор» разработала 6-местный бизнес-шаттл на базе Соболя NN.

В задней части салона - четыре кресла повышенной комфортности с обивкой из экокожи, они имеют широкий диапазон регулировок и раскладную поддержку голени. Стандартную версию пассажирского Соболя NN начали продавать в сентябре. Автомобиль габаритной длиной 5110 мм имеет 7-местную компоновку салона. Эта модель оснащается только турбодизелем объемом 2,5 л и мощностью 150 л.с. Он сочетается с 6-ступенчатой механической коробкой передач.

Дром.ру

Молодежная политика

ВЫПЛАТА
МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ

В Саратовской области ввели выплаты молодым работникам заводов, устроившимся на работу по приоритетным специальностям.

На такую поддержку могут претендовать молодые специалисты, не старше 35 лет, являющиеся гражданами России. Лица, окончившие профессиональную образовательную организацию или вуз, и получившие диплом о среднем профессиональном образовании, диплом бакалавра, специалиста или магистра. Молодые люди должны на момент выпуска работать на промышленном предприятии или трудоустроиться в течение 9 месяцев после получения диплома.

Помощь получают те, кто работает по одной из пяти специальностей: токарь, фрезеровщик, инженер-программист, инженер-технолог, инженер-конструктор. Предприятие должно обязательно находиться на территории Саратовской области и по виду экономической деятельности относиться к разделу «Обрабатывающие производства» (но есть несколько исключений).

Какие документы нужны для оформления выплаты молодым специалистам на заводах в Саратовской области?

Обязательно потребуются: заявление по установленной форме, а также следующие документы:

- удостоверяющие личность;
- об образовании, квалификации;
- подтверждающие трудовую деятельность.

Таков основной пакет документов, но есть и дополнения. Обратиться за выплатой специалист может в течение года после получения диплома. Этот срок приостанавливается на время службы в армии, по контракту, а также на время отпуска по беременности, родам и по уходу за ребенком до 3 лет. Тогда нужны подтверждающие документы.

Кстати, подать весь пакет молодой специалист может лично – в Минпромэнерго – либо направить заказным почтовым отправлением (копии документов должны быть заверены).

УЧАСТИЕ В
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОМ ФОРУМЕ

Генеральный директор ПАО «КАМАЗ» Сергей Когогин и другие руководители приняли участие в деловой программе III Форума межрегионального сотрудничества между Российской Федерацией и Республикой Узбекистан, состоявшегося в Казани.

К мероприятию была приурочена выставка продукции предприятий двух стран «Россия и Узбекистан: новые возможности для развития», которую посетил прибывший с визитом в Татарстан президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Значительную часть экспозиции заняла продукция машиностроения, в этом сегменте была представлена и автотехника КАМАЗ. В частности, лидер российского грузового машиностроения представил седельные тягачи поколения K5 – КАМАЗ-54901, КАМАЗ-65955 и КАМАЗ-65659. Также был презентован электробус КАМАЗ-6282 и другая автотехника.

С учётом реалий нового времени, сегодня автомобили КАМАЗ-54901 и другие тягачи новейшей линейки, представленные компанией на форуме, производятся с применением новых компонентов. В компании была реализована масштабная программа, и выпуск этой версии грузовиков K5 уже не зависит от поставок комплектующих из недружественных стран. Кроме того, улучшены потребительские характеристики автомобиля. Грузовики отличаются высокими потребительскими свойствами, в том числе большим межсервисным интервалом (до 120 тыс. км), низким расходом топлива и повышенным комфортом кабины.

У обновлённой модели с индексом 54901 улучшена плавность хода, снижен расход топлива, повышен уровень шумоизоляции кабины. При этом неизменными остались ключевые преимущества. В числе особенностей – кабина с ровным полом шириной 2500 мм и высотой в 1980 мм, что позволяет водителю магистрального тягача передвигаться в полный рост и обеспечивает особый комфорт, а также высокоэффективный экономичный двигатель КАМАЗ с увеличенной до 460 л.с. мощностью и автоматическая коробка передач.

Трёхосный седельный тягач КАМАЗ-65955 – это представитель тяжёлого семейства поколения K5. Оснащён комфортабельной кабиной на четырёхточечной подвеске с одним спальным местом, при этом её низ усилен металлической защитой, что позволяет без последствий преодолевать грунтовые и каменные дороги. В целом подобные машины часто используются при перевозке опасных, а также строительных грузов, в сцепке с самосвальными полуприцепами, цистернами и т. п. Грузовик обладает высокой степенью проходимости благодаря полному приводу: колёсная формула 6x6, все три моста – ведущие. Автомобиль оборудован рядным дизельным двигателем с турбонаддувом КАМАЗ 910.12-450 (Евро-5). Вместимость топливного бака – 600 л.

Как отмечают специалисты Научно-технического центра «КАМАЗа», особое внимание при проектировании автомобилей линейки K5 уделялось повышению надёжности автомобиля, комфорту водителя, снижению расхода топлива. В результате удалось создать принципиально новую по своим техническим характеристикам и потребительским свойствам автотехнику.

Представленные на выставке модели грузовой и пассажирской автотехники пользуются большим спросом в российских регионах. К примеру, электробус КАМАЗ-6282 широко представлен в Москве – за пять лет «КАМАЗ» поставил в адрес заказчика уже свыше 1 тыс. единиц техники. С учётом преимуществ этой инновационной экологичной автотехники, которые оценили жители и правительство столичного мегаполиса, интерес к ней сейчас проявляют и другие города России. Развивая многолетнее сотрудничество с Узбекистаном, компания готова предложить партнёру лучшие продукты под потребности разных отраслей экономики страны.

Сегодня Россия продолжает укреплять сотрудничество с дружественными государствами: заключаются новые международные контракты, реализуются перспективные проекты, поддерживается активный делегационный обмен, регулярно проводятся выставки и презентации. Состоявшийся форум стал очередным шагом к укреплению конструктивного взаимодействия России и Узбекистана, и предоставил новые возможности для объединения потенциала стран и развития взаимовыгодных отношений. В мероприятии приняли участие более 700 представителей бизнеса двух стран, представители 19 регионов России и 14 – Узбекистана.

Официальный сайт
ПАО «КАМАЗ», 6 октября 2023 г.